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Povinný subjekt nemusí evidovat 
platby, pokud má pozastavenou živnost a 
nepodniká, tedy nepřijímá platby v rámci 
maloobchodní nebo hostinské činnosti. 

Povinný subjekt 
Povinným subjektem ve smyslu  

zákona o registračních pokladnách, je 
fyzická nebo právnická osoba, provozující 
činnost na základě živnostenského 
oprávnění „maloobchod“ nebo „hostinská 
činnost“, popř. na základě dříve vydaného 
živnostenského oprávnění „nákup a prodej 
zboží za účelem jeho dalšího prodeje“. 
Povinnost evidovat platby se obecně 
nevztahuje na služby, kromě hostinské 
činnosti. Zákon nezakazuje ostatním 
subjektům používat registrační pokladnu. 
Nemohou si však uplatnit slevu na dani a 
požádat o daňový kód pokladny. 

 

Maloobchod 
Živnostenský zákon maloobchodem 

rozumí nákup  a prodej zboží za účelem 
jeho dalšího prodeje přímému 
spotřebiteli, týká se tedy i subjektů, 
vlastnících živnostenský list na 
„koupi zboží za účelem dalšího 
prodeje a prodej“, pokud nebudou 
schopni prokázat, že provozují 
výhradně velkoobchod. Povinnými 
subjekty jsou podnikatelé, kteří 
vlastní živnostenský list znějící na: 
maloobchod se smíšeným zbožím, 
specializovaný maloobchod, 
maloobchod motorovými vozidly, 
maloobchodní prodej a pronájem 
zvukových a zvukově - obrazových 
záznamů a nenahraných nosičů, 
maloobchod tabákovými výrobky, 
maloobchod provozovaný mimo řádné 
provozovny, maloobchod použitým 
zbožím. Nejsou jimi  živnosti spočívající 
např. ve výrobní činnosti, protože takový 
podnikatel má právo v rámci 
živnostenského oprávnění na výrobní 
činnost nejen výrobky vyrábět, ale i dále 
prodávat, a také nakupovat za účelem 
dalšího prodeje a prodávat výrobky a 
příslušenství i od jiných výrobců, když jsou 
stejného druhu jako výrobky vlastní výroby 
(pokud zůstane 

sp

výrobní živnosti). 

 Zvláštní případ hostinské činnosti  
V případě poskytování stravování ve 

školním a obdobném zařízení pro cizí 
strávníky je třeba živnostenského 
oprávnění a tudíž vzniká povinnost evidovat 
platby z této činnosti. Je-li činnost 
prováděna pouze pro vlastní zaměstnance, 
žáky, učitele, apod. nejsou u takové 
činn sti naplněny znaky živo
pov nnost evidovat platb

 

 Souběh činností 
Pokud podnikatel přijímá platby 

v hotovosti za služby (kromě hostinské 
činnosti), pak se ho povinnost evidovat 

latby na registrační pokladně 
netýká. Pokud ale současně 
vykonává činnost na základě 

živnostenského oprávnění  
maloobchod, pak přijaté platby 
podléhají evidenci. Je na rozhodnutí 
povinného subjektu, zda bude vedle 
této evidence za prodej zboží 

současně evidovat i platby za 
pos ytované služby. V ka

povinný subjekt posílí důkazní pozici 
před FÚ při správě daní. 

 

 Výjimky ze zákona 
Povinnost evidovat platby 

prostřednictvím pokladny se nevztahuje 
na prodej zboží prostřednictvím 

prodejních automatů, podomní a 
pochůzkový prodej. U prodeje cenin, 

jízdenek hromadné dopravy, telefonních 
karet, denního a periodického tisku, je 
možnost zaznamenat pouze jednu 
souhrnnou denní platbu, pokud prodej není 

oj n s prodejem jiného zboží. Souhrnnou e
denní platbu lze provést i u zboží, jehož 

a nepřevýší 50,- Kč. Tuto platbu 
zaznamená na základě „pomocné“ evidence. 
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